
 



Naziv:  

Novinarstvo i druģtvene mreĥe u Bosni i Hercegovini 

Izdavań: 

Pro Educa, Banjaluka 

Urednik:  

Dragan Mońevił 

 

Autor:  

dr SrŅan Puhalo 

Asistent u istraĥivanju: 

Aleksandar Popadił, dipl. politikolog  

Saradnica na istraĥivanju:  

Diana Irił, dipl. sociolog 

 

Naslovna strana:  

Jovana Ljubojevił 

Mjesec i godina izdanja:  

Mart 2016. 

 

 

 

 

 

 

Copyright © Centar za edukaciju Pro Educa, All Rights Reserved 

Ive Andriła 42, 78 000 Banja Luka 

www.proeduca.net  



UVOD 

Centar za edukaciju Pro Educa iz Banjaluke sproveo je istraĥivanje o koriģtenju 

druģtvenih mreĥa u novinarstvu, u periodu od 26. januara ð 11. februara 2016. 

godine.  Istraĥivanje je  sprovedeno na uzorku od 110 ispitanika iz Bosne i 

Hercegovine metodom online upitnika , te je obuhvatilo zaposlenike (novina re) 

javnih i privatnih RTV servisa, te ģtampanih medija  i internet  portala . Oko 52% 

ispitanika dolazi iz Republike Srpske, 44% iz Federacije Bosne i Hercegovine, te 1% 

iz Brńko distrikta. 

Predmet ovog istraĥivanja ńinili su: 

× Uńestalost koriģtenja druģtvenih mreĥa 

× Svrha koriģtenja druģtvenih mreĥa 

× Eksplikacije koriģtenja druģtvenih mreĥa u novinarstvu 

Rezultati istraĥivanja su pokazali da novinari u Bosni i Hercegovini u najvełoj mjeri 

koriste Facebook (90,9%), zatim YouTube (82,7%), te Twitter (65,5%). Pored 

navedenih druģtvenih mreĥa, 2 od 5 ispitanika koristi Google+, a svaki trełi 

posjeduje profil n a Instagramu, dok svaki ńetvrti posjeduje profil na LinkedIn-u. 

Facebook je ujedno i druģtvena mreĥa koju novinari svakodnevno najviģe koriste 

(ńak njih 87%), slijedi YouTube (50%) i Twitter (40%). Prisustvo na druģtvenim 

mreĥama direktno je proporcionalno prałenju sadrĥaja koji se na istim javljaju, 

zatim dijeljenjem informacija i sadrĥaja, kao i sopstvenim postavljanjem istih na 

druģtvene mreĥe. Disparitet je, meŅutim, primjetan kod pitanja interakcije i 

uńeģła u raspravama na druģtvenim mreĥama, gdje manje od trełine novinara 

uńestvuje u raspravama svakodnevno ð odnosno nekoliko puta sedmińno. Svaki 

ńetvrti novinar u interakciju na druģtvenim mreĥama ulazi tek nekoliko puta 

mjeseńno.  

Gotovo 94% ispitanih novinara saglasno je s tim da im druģtvene mreĥe znańajno 

pomaĥu, odnosno da im uglavnom pomaĥu u obavljanju poslova. Ova pomoł se 

najńeģłe ogleda u brzini protoka informacija na druģtvenim mreĥama, ģto je istaklo 

oko 85% ispitanika, zatim u mogułnostima dobijanja razlińitih stavova o aktuelnim 

dogaŅajima (61%), dok ih je viģe od polovine (51%) navelo da preko druģtvenih 

mreĥa lakģe dolaze do sagovornika. 

Kada je u pitanju korelacija medijskih sloboda i druģtvenih mreĥa u Bosni i 

Hercegovini, oko 27% novinara misli da su sa pojavom druģtvenih mreĥa znańajno 

porasle i medijske slobode u BiH, dok njih 57% takoŅe misli da je doģlo do porasta 

medijskih sloboda, ali samo donekle. Novinari u Bosni i Hercegovini u najvełoj 

mjeri ńitaju i prate blogove/kolumne bh. autora, dok ih oko 14% piģe blog, u 

najvełoj mjeri za neki online portal, dok mali broj (oko 4%) novinara posjeduje 

sopstveni,  autorski blog. 

 



REZULTATI ISTRAĤIVANJA 

 

 

Druģtvena mreĥa koju novinari najmasovnije koriste je Facebook (90,9%), slijede 

YouTube (82,7%), Twitter (65,5%), Google+ (42,7%), Instagram (36,4%) i LinkedIn 

(25,5%). 

 

 

Uńestalost koriģtenja druģtvenih mreĥa  prati liniju druģtvenih mreĥa koje su 

novinari oznańili kao one koje koriste. Facebook je daleko najńeģłe koriģtena 
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druģtvena mreĥa svakodnevno (87,3% ispitanika je reklo da o vu platformu koristi 

svakodnevno). Svaki drugi ispitanik koristi YouTube svakodnevno, dok Twitter 

svakodnevno koristi 40% novinara. Jedan od pet ispitanika svakodnevno koristi 

Google+, odnosno LinkedIn.  

 

 

Svakodnevnom prisustvu na druģtvenim mreĥama direktno je proporcionalno i 

prałenje sadrĥaja koji se na njima javljaju te ńak 80% novinara svakodnevno prati 

ģta drugi piģu i postavljaju. Novinari u Bosni i Hercegovini svakodnevno, ili nekoliko 

puta sedmińno dijele (73,6%) informacije i sadrĥaje putem druģtvenih mreĥa, 

odnosno postavljaju iste (70,9%). 55,5% ispitanika svakodnevno komunicira sa 

drugim korisnicima druģtvenih mreĥa, dok ih 19% nekoliko puta sedmińno to ńini. 

Interesantno je da u raspravama na druģtvenim mreĥama svakodnevno, odnosno 

nekoliko puta sedmińno uńestvuje 31% novinara, dok 27,3% u raspravama na 

druģtvenim mreĥama uńestvuje tek nekoliko puta mjeseńno. 
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Vełina ispitanika bila je saglasna u tome da im druģtvene mreĥe pomaĥu u 

svakodnevnim poslovima. 48,1% novinara tvrdi da im druģtvene mreĥe veoma 

pomaĥu u novinarskom radu, a njih 45,5% je reklo da im uglavnom pomaĥe 

koriģtenje druģtvenih mreĥa za posao kojim se bave. 

 

 

Brzina protoka informacija i dolaska do istih za 84,6% novinara je prednost 

koriģtenja druģtvenih mreĥa u svrhu posla kojim se bave. Po pitanju sagledavanja 
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dogaŅaja iz viģe perspektiva i razlińitih stavova o njima 60,9% novinara je reklo da 

im druģtvene mreĥe pomaĥu u tome. Viģe od polovine ispitanika (51,8%) istaklo je 

da putem druģtvenih mreĥa lakģe dolaze do neophodnih sagovornika. U 44,5% 

sluńajeva druģtvene mreĥe sluĥe kao pomoł za smiģljanje tema o kojima novinari u 

Bosni i Hercegovini piģu.  

 

 

 

Kada su u pitanju informacije koje dobijaju sa druģtvenih mreĥa, novinari u Bosni i 

Hercegovini u najvełoj mjeri (79,1%) obrałaju paĥnju na kredibilitet izvora ð 

odnosno na to ko plasira informacije. 19,1% ispitanika nije u potpunosti sigurno u 

(ne)tańnost informacija koje dobiju putem druģtvenih mreĥa, dok ih 1,8% ima vrlo 

malo ili nikakvo povjerenje u iste.  

 

 

Pojava druģtvenih mreĥa u kontekstu medijskih sloboda za 27,3% ispitanika je 

izuzetno doprinijela ģirenju medijskih sloboda u Bosni i Hercegovini, dok viģe od 

polovine (57,3%) tvrdi da je saglasna sa ovom tvrdnjom, ali da je domet ovog 

napretka ogranińen, odnosno da je doprinos medijskim slobodama primjetan ð 
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donekle. Za 15,4% novinara druģtvene mreĥe su i dalje irelevantne, kada su u 

pitanju medijske slobode u zemlji.  

 

 

Neģto manje od trełine bh. novinara (29,1%) bilo je uznemiravano putem 

druģtvenih mreĥa zbog posla kojim se bave.  

 

Kada su u pitanju javne lińnosti u Bosni i Hercegovini, koje na dobar nańin koriste 

druģtvene mreĥe, ispitanici su kao takve detektovali iskljuńivo politińare. Pet 

''najboljih'' u ovoj kategoriji po miģljenju novinara su: 

1. Igor Radojińił 

2. Branislav Borenovił 

3. Damir Maģił 

4. Saģa Magazinovił 

5. Fahrudin Radonńił 

Institucije, organizacije i preduzeła koje dobro koriste druģtvene mreĥe, prema 

miģljenju novinara su: Banjaluńka Pivara, Agencija za informaciono druģtvo 

Republike Srpske, M:tel,  Al Jazeera Balkans, Capital.ba . 

Kada su u pitanju sami novinari na druģtvenim mreĥama, pet najbolje ocijenjenih 

po koriģłenju druģtvenih mreĥa su: 

1. Siniģa Vukelił 

2. Aleksandar Trifunovił 

3. Dragan Bursał 

4. Almir Panjeta  

5. Ljiljana Smiljanił 
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Interesantan je podatak da samo 13,6% bh. novinara piģe blogove. Od toga, njih 

10% piģe za neki portal, dok su ostatak njihovi vlastite blog platforme. 

 

 

U najvełoj mjeri, novinari koji piģu blogove nisu sigurni koliko ńesto iste 

objavljuju . 3,7% ispitanika navelo je da nekoliko puta mjeseńno piģe blogove, 2,7% 

svakodnevno piģe blogove dok 1,8% novinara to ńini nekoliko puta sedmińno. 
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